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 دقیقه 90مدت آزمون:                  اداره آموزش و پرورش شهرستان ساوجبلاغیازدهم                                               پایه: 

 نام دبیر: لطیفی                 )متوسطه دوم (دبیرستان نمونه دولتی معلم                                             ریاضیرشته: 

  4تعداد صفحات:                                                                                                           

 تعریف کنید: 1

 اصل پایستگی بار الکتریکیالف( 

 سرعت سوقب( 

 

 

1 

 کلمات داخل پرانتز، واژه مناسب را انتخاب و جای خالی را کامل کنید.از بین  2

 افزایش( می یابد. –اگر میله ی بارداری با بار موافق الکتروسکوپ به کلاهک الکتروسکوپ نزدیک کنیم، فاصله ورقه ها )کاهش الف( 

 می شود. نصف( کنیم، نیروی الکتریکی بین آن دو بار برابر 2 – برابر 2√اگر فاصله ی بین دو بار را ) ب( 

 یابد.می )کاهش - افزایش (آن الکتریکی پتانسیل انرژی کند، حرکت الکتریکی میدان خلاف جهت در الکترونیک  اگر پ( 

 فاصله ی صفحات (، ظرفیت خازن افزایش می یابد. –با افزایش ) مساحت موثر صفحات ت( 

  می باشد.بار الکتریکی (  –آمپر ساعت واحد ) جریان الکتریکی  ث(

 .حرکت الکترونها استخلاف جهت (  – ) همجهت  جهت قرار دادی جریان الکتریکی در رسانا ج( 
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 درستی یا نادرستی جمله های زیر را مشخص کنید: 3

 رسوب دهنده ی الکتروستاتیکی دود و غبار را از گازهای زائدی که از دودکش کارخانه ها بالا می آید ، جدا می سازد. الف( 

 ن صفر خواهد بود .آ پایانه ی منفى پتانسیل بگیریم، درنظر پتانسیل مرجع را ولتى 12 باترى یک مثبت اگر پایانه ی  ب( 

 اگر طول یک رسانا دو برابر شود ، مقاومت الکتریکی آن نصف می شود.  پ( 
 بار الکتریکی داده شده به یک رسانا روی سطح خارجی آن پخش می شود.  ت( 

 پاشی الکترواستاتیکی از افشانه شدن رنگ جلوگیری و رنگ یکنواختی ایجاد می شود.با روش رنگث( 

 پیروی می کند.دیود نور گسیل از قانون اهم ج( 
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2را به هم مالش دهیم، تعداد  Dو  Bدو جسم خنثی  با توجه به سری الکتریسیته ی مالشی زیر ، اگر 4 × الکترون بین این دو   1011

 می شود؟ کولن نانوچند  هر کدامجسم جابجا می شود. بار الکتریکی 

(𝑒 = 1/6 × 10−19𝑐) 
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را ببندیم به می باشد. اگر کلید  B  −12𝜇𝑐و بار کره ی  A  +8𝜇𝑐در شکل زیر دو کره ی رسانا مشابه هستند و در ابتدا بار کره ی 

میلی ثانیه جریان برقرار می شود. با فرض اینکه باری روی سیم نماند، شدت جریان الکتریکی متوسط عبوری از سیم چند  2/0مدت 

 آمپر بوده است؟
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6 

 به پرسش های زیر پاسخ دهید.

 بادکنک باردار شکل مقابل را به آب نزدیک کرده ایم .  ( الف

 توضیح دهید چرا آب به جای اینکه به طور قائم فرو ریزد ، به سمت بادکنک خمیده می شود ؟

 

 

 چیست؟ خازن در الکتریکی فروریزش از منظور  ب( 

 

 تعیین می شود؟در ترازوی پیچشی کولن، نیروی موثر بین گوی های باردار چگونه پ( 

 

 ت( چرا هر مجموعه ای از بارهای متحرک لزوما جریان الکتریکی ایجاد نمی کنند؟

 

 

 

 

 

 

2 

 بنویسید. jو  iواقع در راس قائمه مثلث را بر حسب  𝒒𝑨الف( بردار برآیند نیروهای الکتریکی وارد بر  زیردر شکل  7

 را مشخص کنید.آن جهتو همچنین  نیروی برآیند اندازه ی ب( 
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چند  rنمودار اندازه ی میدان الکتریکی بر حسب فاصله در اطراف یک ذره ی باردار به صورت زیر نشان داده شده است. فاصله ی  8

 سانتی متر است؟
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𝑞1دو بار الکتریکی  = 4𝜇𝑐  و𝑞2 = 9𝜇𝑐  در فاصله یcm10  .در چه فاصله ای از از یکدیگر ثابت شده اند𝑞2  میدان خالص 

 حاصل از دو بار الکتریکی صفر است؟
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 با توجه به متن های زیر گزینه ی درست را علامت بزنید.
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  به دو کره بار الکتریکی برابر بدهیم، نسبت می باشند. اگر  5cmو  2cmبه ترتیب دارای شعاع های  Bو  Aالف( دو کره ی فلزی 

 چقدر است؟ Bبه کره ی  Aبار کره ی  چگالی سطحی
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 دی الکتریک را در میان صفحه های یک خازن پرشده ای که از یک باتری جداست ، وارد می کنیم . 12

 خانه های خالی جدول زیر را با یکی از کلمه های )کاهش ـ ثابت ـ افزایش( پر کنید. 

 

 ت ـ انرژی ذخیره شده در خازن پ ـ ظرفیت خازن ب ـ بار خازن  الف ـ ولتاژ خازن
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1000است. اگر میدان ااکتریکی میان صفحه ها  2𝒎mو فاصله ی میان آنها  4𝑐𝑚2مساحت صفحه های موازی خازن تختی  13
𝑵

𝒄
  

 و بین صفحه ها هوا باشد،

 فاراد است؟پیکو الف( ظرفیت خازن چند 

  ب( اختلاف پتانسیل دو صفحه خازن چند ولت است؟

 پ( انرژی ذخیره شده در خازن چند ژول است؟

𝜀° ≈ 9 × 10−12 𝑁.𝑚
2
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 20 مجموع بارم          موفق و پاینده باشید/ لطیفی                                        16تعداد سوالات:

 

 در آزمایش تحقیق قانون اهم ، نتایج جدول زیر به دست آمده است . الف(  14

 

 
 
 
 
 

  تعیین کنید درچه محدوده ای رفتار این مقاومت از قانون اهم پیروی می کند ؟ ذکر دلیلبا با فرض ثابت ماندن دما 
 

 

 

 مطابق شکل است.  b و a مقاومتف پتانسیل دو سر لابر حسب اخت b و a نمودار جریان عبوری از دو مقاومت ب(

 .این دومقاومت را مقایسه کنید با ذکر دلیل

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

کند. اگر این رسانای اهمی از آن عبور می mA 220کنیم. جریان الکتریکی وصل می V 110یک رسانای اهمی را به اختلاف پتانسیل  15

 کند.(گذرد؟ )دمای رسانای اهمی تغییر نمیوصل کنیم، جریان الکتریکی چند آمپر از آن می V 150را به اختلاف پتانسیل 
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1/6 مقاومت ویژه ی نقره 16 × 10−8Ω.𝒎 .چند اهم است؟میلی متر  4مقطع  قطرمتر از این سیم با  600 مقاومت الکتریکی است 

𝜋 ≈ 3 
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